
1 

 

大津市公共施設のあり方に関する市民意識調査 

［集計結果］ 
 

■あなた自身について 

問１ あなた自身についておたずねします。 

   （あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

 

(1) 性別は 

男性

549 人

42%

女性

755 人

58%

回答者数・性別

（合計：1,304人）

※未回答除く

 

 

(2) 年齢は（平成 26 年６月 1 日現在） 

10代

42 人

3%
20代

108 人

8%

30代

189 人

15%

40代

213 人

16%

50代

184 人

14%

60代

320 人

25%

70歳以上

251 人

19%

年齢構成

（1,307人）

※未回答除く
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(3) 居住地は（小学校区） 

18

16

28

21

2

10

29

32

58

8

12

32

24

20

37

30

58

66

12

18

45

27

26

69

62

34

60

47

47

20

50

9

43

54

52

47

65

小松

木戸

和邇

小野

葛川

伊香立

真野

真野北

堅田

仰木

仰木の里
仰木の里東

雄琴

日吉台

坂本

下阪本

唐崎

滋賀

山中比叡平

藤尾

長等

逢坂

中央

平野

膳所

富士見

晴嵐

石山

南郷

大石

田上

上田上

青山

瀬田

瀬田南

瀬田東

瀬田北

0 20 40 60 80
（人）

 

 

(4) 大津市における居住年数は 

2年未満

65 人

5% 2年以上5年未満

87 人

7%

5年以上10年未満

104 人

8%

10年以上30年未満

487 人

37%

30年以上

561 人

43%
居住年数

（1,304人）

※未回答除く
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(5) 現在のお住まいは 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) ご職業は 

会社員・公務員

386 人

30%

会社・団体などの役員

25 人

2%

自営業・家族従業者

81 人

6%

パート・アルバイト

181 人

14%

家事専従

194 人

15%

学生

56 人

4%

無職

320 人

25%

その他

48 人

4%

職業

（1,291人）

※未回答除く

 

(7) あなたの通勤・通学先は 

通勤・通学していない

363 人

32%

大津市内

385 人

34%

滋賀県内

143 人

13%

京都府内

139 人

12%

大阪府内・兵庫県内

54 人

5%

その他

43 人

4%

通勤・通学先

（1,127人）

※未回答除く

 

持家（一戸建て）

919 人

70%

民間の借家（賃貸ﾏﾝｼｮﾝ、

ｱﾊﾟｰﾄなど）

156 人

12%

持家（分譲ﾏﾝｼｮﾝ）

180 人

14%

社宅、寮、官舎

14 人

1%

公営住宅（UR賃貸住宅、

雇用促進住宅含む）

24 人

2%
その他

13 人

1%

居住形態

（1,306人）

※未回答除く
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※以下の質問中の「公共施設」とは、大津市が保有している建物を指します。 

 

問２ 大津市の公共施設のイメージについておたずねします。 

   （あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

(1) 大津市の公共施設についてどのようなイメージをもっていますか。 

良 い

208 人

16%

悪 い

46 人

4%

き れ い

77 人

6%

古 い

370 人

29%

特 に な し

523 人

41%

そ の 他

46 人

4%

公共施設の

イ メ ー ジ

（1 , 2 7 0人）

※未回答除く

 

(2) その理由はどのようなものですか。 

113

25

547

447

73

0 100 200 300 400 500 600

職員の対応

サービス

施設の状態

特になし

その他

（人）
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問３ 大津市の公共施設の利用状況についておたずねします。 

(1) 過去１年間に、市の公共施設を利用しましたか。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。ただし、

小中学校や幼稚園、保育園等で教育・保育等の日常的な利用は除く） 

よく利用する又は

定期的に利用

277 人

21%

数回利用

676 人

52%

利用していない

345 人

27%

公共施設の

利用状況

（1,298人）

※未回答除く

 
【問３(1)で 1．又は ２．を選ばれた方】 

(2) どのような施設を利用しましたか 

（複数選択可・最大３つまで。利用が多いものから順番に、回答欄に番号

を記入してください。）。 

66

431

71

45

186

73

13

15

32

2

14

89

207

69

65

108

60

32

18

24

25

15

47

62

34

74

62

41

34

20

26

36

13

202

700

174

184

356

174

79

53

82

63

42

0 100 200 300 400 500 600 700 800

本庁舎

支所

公民館

文化施設

図書館

スポーツ施設

学校施設

教育関係施設

福祉施設

観光施設

その他
1番目 2番目 3番目

（件）
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【問３(1)で 1．又は ２．を選ばれた方】 

(3) 利用の内容はどのようなものですか。 

（複数選択可・最大３つまで。多いものから順番に、回答欄に番号を記入

してください。） 

110

189

71

29

19

16

13

24

376

49

34

30

104

57

52

52

25

15

16

173

63

18

14

49

37

34

38

11

15

22

56

30

11

154

342

165

115

109

52

43

62

605

142

63

0 100 200 300 400 500 600 700 800

サークル活動

趣味

会議

イベント

鑑賞

ボランティア利用

ボランティア活動

会議室予約

証明証発行

支払い

その他
1番目 2番目 3番目

（件）
 

 

【問３(1)で 1．又は ２．を選ばれた方】 

(4) 利用の理由はどのようなものですか。 

（複数選択可・最大３つまで。大きな理由から順番に、回答欄に番号を記

入してください。） 

176

420

25

36

39

122

49

100

151

21

68

42

78

14

49

31

16

40

29

47

7

325

602

62

144

110

247

70

0 100 200 300 400 500 600 700 800

安価で利用できる

自宅の近くにある

職場・学校等の近くにある

交通の便が良い

近隣に利用できる

民間施設等がない

サークルや地域活動、

受講したい講座、

会議等の会場である

その他 1番目 2番目 3番目

（件）
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【問３(1)で 2．又は 3．を選ばれた方】 

(5) 公共施設をあまり利用しない又は利用しない理由はどのようなものですか。 

（複数選択可・最大３つまで。大きな理由から順番に、回答欄に番号を記

入してください。） 

509

68

39

6

8

17

66

43

6

21

57

136

36

6

24

16

75

92

19

16

26

48

22

4

23

13

34

70

19

12

592

252

97

16

55

46

175

205

44

49

0 100 200 300 400 500 600 700 800

利用する用事がない

公共施設のことを

よく知らない

近くに公共施設がない

利用料が高い

建物が古い

使いたい曜日や

時間帯は混んでいる

仕事や学校等で

施設を利用する

時間的な余裕が無い

魅力あるサービスや

イベントが無い

他の民間施設を

利用している

その他
1番目 2番目 3番目

（件）

 

 

 



8 

 

■公共施設の設置状況について 

 

問４ 大津市における公共施設の設置状況についておたずねします。 

(1) 大津市の公共施設は、他の市町村に比べ多い又は少ないと思いますか。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

多い

31 人

2%

やや多い

57 人

5%

普通

442 人

34%

やや少ない

106 人

8%

少ない

63 人

5%施設による

66 人

5%

分からない

525 人

41%

公共施設の

設置状況

（1,290人）

※未回答除く

 

 

【問４(1)で 1．２．6．を選んだ方】 

(2) どのような施設が、多いと思いますか。 

（複数選択可・最大３つまで。多いと思う順番に、回答欄に番号を記入

してください。） 

64

8

5

1

1

2

11

6

2

9

9

7

0

6

6

6

24

4

0

5

1

2

10

4

1

9

9

10

0

1

3

7

6

0
1

1

3

7

1

0
2

8

8

3

0

1

73

39

15

0

7

3

7

28

11

3

20

26

25

3

7

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

支所

公民館

小学校

中学校

幼稚園

保育園

児童クラブ

市営住宅

観光施設

消防施設

コミュニティ施設

体育館等スポーツ施設

文化施設

教育関係施設（学校以外）

福祉関係施設

その他
1番目 2番目 3番目

（件）
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【問４(1)で 4．5．6．を選んだ方】 

(3) どのような施設が、少ないと思いますか。 

（複数選択可・最大３つまで。少ないと思う順番に、回答欄に番号を記入

してください。） 

6

8

9

3

2

23

2

4

30

2

20

48

30

8

19

12

1

3

2

2
4

14

3

7

23

4

29

20

32

7

8

6

1
4

0

2

1

8

3

9

14

3

12

19

15

4

9

4

8

15

11

7

7

45

8

20

67

9

61

87

77

19

36

22

0 20 40 60 80 100

支所

公民館

小学校

中学校

幼稚園

保育園

児童クラブ

市営住宅

観光施設

消防施設

コミュニティ施設

体育館等スポーツ施設

文化施設

教育関係施設（学校以外）

福祉関係施設

その他
1番目 2番目 3番目

（件）
 

 

 



10 

 

■主な行政の分野における公共施設でのサービスについて 

 

問５ 高齢者福祉施設についておたずねします。 

［老人福祉センター、デイサービスセンター、老人憩の家等］ 

   （あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

 

(1) 施設の利用頻度はどの程度ですか。 

週に数回

26 人

2.0%

週に1回程度

10 人

0.8%

月に1回程度

5 人

0.4% 数ヶ月に1回程度

8 人

0.6%

年に1回程度

1 人

0.1%

利用していない

1,225 人

96.1%

高齢者福祉施設

利用頻度

（1,275人）

※未回答除く

 

(2) 今後の公共施設でのサービスについて、どの様な考えをお持ちですか。 

今後拡充が必要

762 人

64%

拡充する必要はない

219 人

18%

縮小していく必要

48 人

4%

その他

160 人

14%

高齢者福祉施設

サービスについて

（1,189人）

※未回答除く
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(3) サービスの提供に係る運営主体は、公共（市）・民間のどちらの方が期待

できると思いますか。 

公共に期待

363 人

29%

民間に期待

295 人

24%

どちらでも良い

583 人

47%

高齢者福祉施設

運営主体

（1,241人）

※未回答除く

 
 

(4) 問 5(3)で選んだ番号の理由は。 

（複数選択可・最大３つまで。大きな理由から順番に、回答欄に番号を記

入してください。） 

［公共に期待］ 

175

5

82

10

2

4

46

15

110

13

42

7

1

2

14

11

23

19

60

4

10

2

235

31

215

32

112

13

11

8

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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［民間に期待］ 

5

137

11

26

15

7

10

9

6

37

7

62

20

5

30

3

11

7

3

22

28

2

30

5

22

181

21

110

63

14

70

17

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
 

 

 

［どちらでもよい］ 

57

38

48

15

56

155

8

111

25

42

47

13

36

27

13

7

16

23

20

16

27

19

18

2

98

103

115

44

119

201

39

120

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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【問 5(3)で 1．を選んだ方】 

(5) 公共施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

62人

22%

どちらかといえば良い

178人

62%

どちらかといえば悪い

41人

14%

悪い

7人

2%

高齢者福祉施設

使いやすさ（公共）

（288人）

※未回答除く

 
 

 

【問 5(3)で 2．を選んだ方】 

(6) 民間施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

62人

25%

どちらかといえば良い

179人

72%

どちらかといえば悪い

7人

3%

悪い

1人

0.4%

高齢者福祉施設

使いやすさ（民間）

（249人）

※未回答除く
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問 6 子育て支援施設についてお聞きします。 

［幼稚園、保育園、児童クラブ、児童館、子育て総合支援センター等］ 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

 

(1) 施設の利用頻度はどの程度ですか。 

週に数回

55 人

5%

週に1回程度

17 人

1%

月に1回程度

22 人

2%

数ヶ月に1回程度

34 人

3%

年に1回程度

15 人

1%

利用していない

1,059 人

88%

子育て支援施設

利用頻度

（1,202人）

※未回答除く

 

(2) 今後の公共施設でのサービスについて、どの様な考えをお持ちですか。 

今後拡充が必要

644 人

58%

拡充する必要はない

265 人

24%

縮小していく必要

40 人

4%

その他

159 人

14%

子育て支援施設

サービスについて

（1,108人）

※未回答除く
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(3) サービスの提供に係る運営主体は、公共（市）・民間のどちらの方が期待

できると思いますか。 

公共に期待

424 人

37%

民間に期待

157 人

13%

どちらでも良い

577 人

50%

子育て支援施設

運営主体

（1,158人）

※未回答除く

 

(4) 問 6(3)で選んだ番号の理由は。 

（複数選択可・最大３つまで。大きな理由から順番に、回答欄に番号を記

入してください。） 

［公共に期待］ 

198

6

112

2

12

1

1

11

59

19

139

13

31

5

8

3

14

13

20

41

68

8

14

5

271

38

271

56

111

14

23

19

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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［民間に期待］ 

6

68

4

14

6

5

4

7

4

18

2

31

19

1

16

2

8

5

3

20

10

15

2

18

91

9

65

35

6

35

11

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
 

 

 

［どちらでも良い］ 

49

50

42

14

56

183

8

86

18

34

44

21

45

20

20

7

17

16

27

28

20

23

12

84

100

113

63

121

226

40

93

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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【問 6(3)で 1．を選んだ方】 

(5) 公共施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

80人

24%

どちらかといえば良い

192人

58%

どちらかといえば悪い

56人

17%

悪い

5人

1%

子育て支援施設

使いやすさ（公共）

（333人）

※未回答除く

 

 

 

【問 6(3)で 2．を選んだ方】 

(6) 民間施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

33人

27%

どちらかといえば良い

87人

70%

どちらかといえば悪い

3人

2%

悪い

1人

1%

子育て支援施設

使いやすさ（民間）

（124人）

※未回答除く
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問 7 コミュニティ、生涯学習施設についておたずねします。 

   ［公民館、生涯学習センター、文化センター、コミュニティセンター、

市民活動センター、ふれあいセンター］ 

   （あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

 

(1) 施設の利用頻度はどの程度ですか。 

週に数回

13 人

1%

週に1回程度

60 人

5%

月に1回程度

83 人

6%

数ヶ月に1回程度

113 人

9%

年に1回程度

130 人

10%

利用していない

873 人

69%

コミュニティ、

生涯学習施設

利用頻度

（1,272人）

※未回答除く

 

(2) 今後の公共施設でのサービスについて、どの様な考えをお持ちですか。 

今後拡充が必要

356 人

31%

拡充する必要はない

528 人

47%

縮小していく必要

81 人

7%

その他

166 人

15%

コミュニティ、

生涯学習施設

サービスについて

（1,131人）

※未回答除く
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(3) サービスの提供に係る運営主体は、公共（市）・民間のどちらの方が期待

できると思いますか。 

公共に期待

428 人

36%

民間に期待

156 人

13%

どちらでも良い

595 人

51%

コミュニティ、

生涯学習施設

運営主体

（1,179人）

※未回答除く

 

(4) 問 7(3)で選んだ番号の理由は。 

（複数選択可・最大３つまで。大きな理由から順番に、回答欄に番号を記

入してください。） 

［公共に期待］ 

188

2

107

2

33

1

5

8

41

13

142

13

46

4

5

1

24

14

16

20

58

8

16

4

253

29

265

35

137

13

26

13

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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［民間に期待］ 

7

62

4

16

4

8

6

6

3

17

6

32

17

1

7

1

4

3

3

13

13

3

14

3

14

82

13

61

34

12

27

10

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
 

 

 

 

［どちらでも良い］ 

54

38

55

8

56

199

5

83

20

30

44

20

39

25

25

5

21

20

21

26

29

24

14

1

95

88

120

54

124

248

44

89

0 50 100 150 200 250 300

安心感

サービスの質や内容

費用負担が小さい

対応が良い

利用しやすい

両者に差はない

建物・設備が良い

その他 1番 2番 3番

（件）
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【問 7(3)で 1．を選んだ方】 

(5) 公共施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

87人

25%

どちらかといえば良い

210人

60%

どちらかといえば悪い

49人

14%

悪い

4人

1%

コミュニティ、

生涯学習施設

使いやすさ（公共）

（350人）

※未回答除く

 

 

 

【問 7(3)で 2．を選んだ方】 

(6) 民間施設の建物等の使いやすさはどのように考えますか。また、その理由

は。 

（あてはまる番号を１つ選び、その番号に○印をつけてください。） 

良い

35人

29%

どちらかといえば良い

81人

67%

どちらかといえば悪い

4人

3%

悪い

1人

1%

コミュニティ、

生涯学習施設

使いやすさ（民間）

（121人）

※未回答除く

 


